

Cataluña señala el camino: Cumplir con rapidez las medidas del Gobierno

El Frente Popular debe impulsar la movilización general

Si el traidor Franco intentara realizar una movilización general de los españoles que pimen bajo el signo de la República, por qué en la España real toda el pueblo está absolutamente compuesto con su Gobierno, defendiendo los mismos intereses populares y comprendiendo perfectamente el carácter de nuestra lucha por la independencia y la soberanía nacional. Bajo el yugo de Franco y los invasores, los españoles sometidos, sólo por la violencia y la coacción brutal pueden ser enrolados en las filas del Ejército "nacionalista", ya que la contradicción entre sus intereses nacionales y los bastardos intereses extranjeros que defienda les impide sentir ningún afecto por la causa franquista.

La movilización general de todos los hombres y recursos sólo es posible bajo el signo de la República, porque, en la España real toda el pueblo está absolutamente compuesto con su Gobierno, defendiendo los mismos intereses populares y comprendiendo perfectamente el carácter de nuestra lucha por la independencia y la soberanía nacional. Bajo el yugo de Franco y los invasores, los españoles sometidos, sólo por la violencia y la coacción brutal pueden ser enrolados en las filas del Ejército "nacionalista", ya que la contradicción entre sus intereses nacionales y los bastardos intereses extranjeros que defienda les impide sentir ningún afecto por la causa franquista.

He aquí la profunda razón por la que todo nuestro pueblo acoge con gran entusiasmo los decretos de movilización promulgados por el Gobierno de Unión Nacional.

Su aplicación rápida y eficaz no tropieza con grandes obstáculos, porque todo nuestro pueblo está firmemente resuelto a mover en pie estas que vivimos de rodillas, y se porque en toda su dignidad nacional, dispuesto, como dijo el jefe del Gobierno, a sucumbir o vencer en la contienda por la existencia de España como nación.

La aplicación de los decretos impetrará a nuestra retaguardia una justicia de guerra, muy necesaria para los próximos y decisivos combates que osamos a emprender.

Definitivamente, vamos a hacer la guerra en serio, como debíamos haberla hecho desde el principio de la sublevación. Hasta el último ciudadano, con la movilización y militarización, estará impregnado del ambiente de lucha, de guerra santa contra el invasor, que debe ser la preocupación fundamental de todo buen patriota.

Y esta profunda moral de guerra, llevada hasta el último rincón de la República, hará que nuestros combatientes se sientan asistidos del hábito necesario que el día se acometidos y heroísmo a la máxima potencia. Ningún español digno puede adoptar una actitud de espectador ante los sagrados deberes que, defendiendo, en esta guerra santa, contra los saqueadores de nuestro hogar y las riquezas de nuestro suelo.

Y en la creación de este clima de guerra han de jugar un papel fundamental los partidos y organizaciones que integran el Frente Popular.

La entusiasta movilización del Frente Popular Provincial permitió en las gloriosas jornadas de julio en Levante que, nuestro glorioso Ejército cerrara los caminos de Valencia al invasor. Volcando todos los hombres y recursos del pueblo valenciano en aquel frente, la España ofensiva catalana se mostró en los límites de nuestra provincia.

De nuevo hace falta que la estrecha unión de todos los sectores antifascistas ponga al rojo vivo a la máxima potencia, los hombres y recursos de Valencia para la movilización general decretada por el Gobierno en ayuda de Cataluña.

El Frente Popular valenciano, recordando aquella formidable experiencia, hará que los decretos del Gobierno sean pronto una realidad venturosa para la victoria de nuestras armas.

Verdad

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA * S. E. I. G.

VALENCIA, SABADO 14 DE ENERO DE 1939. - 25 CTS. - VILARAGUT, 5 - TELEFONO 12937. TERCERA EPOCA. - AÑO III. - NUM. 460

El Partido Comunista, en grandiosa Asamblea, señala a sus militantes el deber de esta hora Unidos a todo el pueblo en la realización de las medidas del Gobierno y vigilantes para que se cumplan

Por la independencia de España, comunistas, en alto la bandera de la unidad, del sacrificio y de la victoria

Ayer, en el salón de actos y salas adyacentes, se celebró la gran asamblea que el Comité Provincial del Partido convocó ayer apenas conocidos los decretos del Gobierno, para analizar ante nuestros militantes la situación y señalar las tareas que de la misma se derivan para la rápida, entusiasta y total aplicación de las energías medidas del Gobierno de Unión Nacional.

Los locales de nuestro Comité Provincial se vieron abarrotados de camaradas que escucharon y subrayaron con aplausos y ovaciones entusiastas el vibrante y magnífico informe que el camarada Vicente Sánchez Esteban hizo en nombre del Comité Provincial.

Comenzó su informe Vicente Sánchez resaltando la importancia de la ofensiva que realizan los invasores sobre Cataluña, y de la cual esperaban éxitos inmediatos y definitivos que hubiesen permitido a Mussolini y Chamberlain hacer de la entrevista de Roma otro Munich, sobre la base de un hecho consumado.

Subraya cuán absurdas eran las ilusiones que algunos cifraban en esta reunión que, en definitiva, no aspiraba sino a ser la continuación de Munich si la gallardía española, que adquiere hoy como nunca caracteres de epopeya, no lo hubiese impedido.

España ha hecho saltar y hará saltar siempre los caminos por donde los capituladores, cómplices del fascismo, quisieran llevar a otro Munich la suerte de la independencia española.

Habia luego de los criminales manejos de la equitativa columna, que aprovechando los momentos difíciles por que atraviesa la República, acenar a sus esfuerzos para sembrar la desconfianza, la demoralización y la desunión en nuestras filas.

Vigilancia activa contra los miserables enemigos solapados.

Remacha la gloriosa resistencia del Ejército del Este y del gran pueblo hermano de Cataluña, que, movilizad y unido y ayudado por todo el pueblo español, parará los pies a las divisiones extranjeras.

Después de resaltar los frutos que la política de unión nacional ha empezado a dar en la España invadida y de los días de nuestra resistencia, que movilizó día más a los pueblos democráticos de todo el mundo contra la política de claudicaciones y estrangulamiento de España, pasa a tratar el tema base de su informe, es decir, las medidas del Gobierno.

Medidas que no reflejan, ni mucho menos, una situación desesperada, como intentan hacer creer los enemigos emboscados, sino que constituyen la expresión de la voluntad del pueblo de luchar hasta el fin y de movilizar para ello todos los recursos y todas las energías.

Medidas que han sido saludadas con entusiasmo por todos los antifascistas. Se trata ahora de que sean llevadas a la práctica inmediatamente. El ritmo en su aplicación es parte fundamental de la ayuda que con alto espíritu de Cataluña y del éxito de esta resistencia decisiva.

Esta es la tarea cardinal de los comunistas: en primer lugar, que deben impulsar la movilización de todo el pueblo valenciano, para que éste, con el entusiasmo y el patriotismo de siempre, comente con una verdadera colaboración y acatamiento a los decretos del Gobierno.

Movilización de los Partidos, Juventudes, Sindicatos, mujeres, mutilados y del Frente Popular, para que Valencia comprenda el deber sagrado de esta hora y para que ningún ciudadano pueda rehuser su cumplimiento, ni pueda

dejar sabotear y obstaculizar los decretos gubernamentales.

En estas tareas, los comunistas deben estar en primera fila. En primer lugar, cumpliendo inmediatamente su deber de españoles, los movilizados.

Sánchez Esteban termina haciendo un vibrante llamamiento a todos los militantes. Nuestro Partido es el Partido que ha forjado la unidad del pueblo español, es el Partido que ha sabido orientar siempre a las masas por el camino justo de la victoria; que ha superado las dificultades difíciles. Es el Partido hermano del glorioso Partido Comunista de China, que ha organizado, a la cabeza de su pueblo, la lucha contra el invasor japonés. Es el Partido hermano del gran Partido bolchevique de la U. R. S. S., que ha sabido luchar contra los

ejércitos zaristas e invasores, y vencer el hambre, la falta de armas y de municiones y todas las penalidades de la guerra; supo vencer y construir el socialismo en la sexta parte del mundo.

«Camaradas comunistas—termina diciendo el camarada Sánchez— en alto la bandera del Partido, que es la bandera de la independencia de España, de la unidad, del sacrificio y de la victoria.»

Una enorme ovación acoge las últimas palabras de Vicente Sánchez.

El camarada Vicente Mersader, del Secretariado, cierra con breves palabras la Asamblea, que ha sido una demostración magnífica de la capacidad y del entusiasmo de nuestro Partido y del espíritu de patriotismo y de sacrificio que anima a los comunistas.

¡Combatientes catalanes!

Estos días, en tierras de Cataluña, las fuerzas invasoras, con gran derroche de material bélico y humano, hacen trepar de nuevo los campos fértiles de nuestra tierra, sobre la que lanzan torres de metralla. Todas las miradas convergen hoy hacia Cataluña. Y ella encuentra en la entraña viva del pueblo español el silencio, la fe, la solidaridad que le permite redoblar su esfuerzo al pro de la independencia de España, garantía de su propia libertad.

Cataluña, por su historia, por su cultura, nunca podrá ser de los invasores. Un pueblo que vive en los impulsos feroces de su patriotismo, no puede ser vencido.

Las regiones españolas han demostrado hasta qué punto están dispuestas a no tolerar el vejamen de vivir bajo el yugo de las naciones totalitarias. La hermandad espiritual entre los pueblos ibéricos ha quedado sellada con la sangre fértil y heroica de sus hijos, que crendan su vida en holocausto de la independencia de España.

Madrid, la invicta capital de la República, transmite su saludo emocionado a Cataluña. De idéntica manera, que cuando la heroica villa era acosada por las turmas mercenarias, Cataluña, por boca de Companya, expresaba sus sentimientos de hermana. «Madridenses, Cataluña os ama», decía el presidente de los catalanes. Y hoy Madrid contesta fervorosamente: «Catalanes, Madrid os ama».

Y hoy vemos también cómo el Ejército de Levante, el Ejército glorioso de la resistencia, tiene la vista fija en Cataluña.

y le expresa su solidaridad a través de adhesiones al Gobierno de Unión Nacional, al Gobierno de Cataluña, a los combatientes del Este, estimulados a perseverar en la lucha y dispuestos a conyugar con ellos en la defensa de Cataluña desde las tierras heroicas de Levante en la forma que los mandos crean más oportuna.

El mutuo amor de todos los españoles es la promesa firme de que nunca vacilaremos un momento en la lucha mientras sobre el suelo patrio haya un invasor. Nada hay que nos separe, y en cambio sí todos nos une el peligro de ver España convertida en una colonia.

¡Todos con más tesón que nunca a la lucha por la libertad de la Patria! El destino impercedero que la Historia le tiene reservada en sus páginas es el ideal sagrado que mueve nuestras bayonetas.

(Pasa a la segunda.)

COMUNICADO DEL COMITE PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA

Remido el Comité Provincial del Partido Comunista para analizar la situación político-militar de España, ha comprobado con satisfacción el heroico comportamiento del glorioso Ejército Popular en la resistencia de Cataluña y en la ofensiva de Extremadura, así como la enorme vitalidad de nuestro pueblo y la energía y capacidad del Gobierno de Unión Nacional.

La violenta ofensiva descomulgada por los ejércitos invasores, sobre todo el lujo de fuerzas y material, sobre Cataluña, ha determinado que la situación sea grave, aunque no desesperada. Urgen en acción con tenacidad y energía las medidas adoptadas por nuestro Gobierno de Unión Nacional, a las que saludamos con entusiasmo el Comité Provincial del Partido Comunista, porque éstas, para asegurar la victoria de la República, y son la expresión justa de la voluntad del pueblo de luchar sin descanso hasta alcanzar la independencia de España.

La tarea central de nuestro pueblo es hoy ayudar a Cataluña poniendo en práctica rápidamente, con ritmo de guerra, las medidas contenidas en los decretos promulgados por el Gobierno de Unión Nacional. Es la hora de renovar por hoy más que nunca los lazos de unidad entre todos los sectores, en torno al Frente Popular y al Gobierno de Unión Nacional, que tan firme e inteligentemente nos dirige por el camino de la resistencia hacia la victoria.

Los Sindicatos, las Juventudes, las organizaciones de masas y, especialmente, las mujeres, han de jugar un papel importantísimo en esta movilización.

La preparación de nuestra Conferencia Provincial, que se celebrará en los días 18 y 19 de febrero, ha de servir a todo el Partido para hacer un trabajo intenso de esclarecimiento político y de aplicación práctica de los decretos de movilización, de militarización de industrias y abastecimiento, dictados por el Gobierno de la República.

El Comité Provincial llama a todos sus militantes para que se conviertan en activos propagandistas y realicen:

organizaciones de masas y, especialmente, las mujeres, han de jugar un papel importantísimo en esta movilización.

La preparación de nuestra Conferencia Provincial, que se celebrará en los días 18 y 19 de febrero, ha de servir a todo el Partido para hacer un trabajo intenso de esclarecimiento político y de aplicación práctica de los decretos de movilización, de militarización de industrias y abastecimiento, dictados por el Gobierno de la República.

El Comité Provincial llama a todos sus militantes para que se conviertan en activos propagandistas y realicen:

«Hemos pedido y pedimos la formación e instrucción metódica de reservas, para reemplazar a los soldados que están en el frente y para dilatar y retrasar los frentes de combate, conforme lo exigen las necesidades de la guerra»

JOSE DIAZ

(en el discurso pronunciado en el Capitol, de Valencia, el 9 de mayo de 1937)

Los ciudadanos pertenecientes al reemplazo de 1921, lo efectuarán los días 17 y 18 del corriente; los de 1930, el 21 y 22 del actual, y los correspondientes a 1919, los días 23 y 24 del presente mes.—Febus.

«La naturaleza de la guerra que sostenemos para liberar a nuestra Patria de la invasión, exige de todo el pueblo el máximo de sacrificios, que tendrán su compensación en el logro de una España independiente y libre para los españoles en franca posesión de bienestar y justicia.»

(CHPCA)

HEROES Llegan a Valencia los héroes del «JOSE LUIS DIEZ» Los genuinos héroes del pueblo, que han unido su bravura y sus gloriosas gestas a la bravura y a las gloriosas gestas de los soldados, y de los ayudadores del Ejército Popular. Hijos, todos, del pueblo, de este inimitable pueblo que, lucha por su independencia con inimitable bravura, se furtivamente todos para recibir el extraordinario abrazo con que ha de acordarse el corazón asombrado de Valencia.

(Pasa a la segunda.)

El Comisariado de Levante se dispone a colaborar para el fiel cumplimiento de los acuerdos de movilización

Y ENVIA UN TELEGRAMA DE ADHESION AL PRESIDENTE DEL GOBIERNO

Valencia 13.—Se ha celebrado una importante reunión, convocada por el comisario inspector del Ejército de Levante, Francisco Ortega.

Han asistido todos los comisarios de Cuadro de Ejército y los de Servicios Aéreos a Levante.

El objeto de la reunión era el estudiar la mejor aplicación de las disposiciones dictadas por el Gobierno de Unión Nacional en relación con las distintas unidades militares.

El comisario inspector explicó la trascendencia de las medidas adoptadas, que no sólo con ducirán

La movilización general, la reducción de los inasistibles, el pase de los ferrocarriles a unidades de Infantería, la movilización del personal civil de cuarenta cinco a cincuenta años para fortalecer en las zonas de guerra, la militarización de los servicios relacionados con la guerra, el empelo de los soldados

de servicios auxiliares en funciones que pueden ser útiles; todo ello acrecentará poderosamente nuestras reservas hasta dar una potencia invencible a nuestro Ejército.

«Vendrán a los frentes—sigue diciendo Francisco Ortega—hombres maduros, muchos de ellos de extraordinaria firmeza antifascista, y que podrán ser, por su experiencia política y sindical, magníficos auxiliares de mandos y comisarios y ser a su vez nuevos mandos y comisarios que habrán de ayudarnos notablemente.»

Nuestro Gobierno tiene un hombre a su cabeza, el doctor Negrín, que sabe interpretar la exacta situación en que vivimos y hacer frente a la misma, tomando medidas, con la mayor seriedad, para conseguir el triunfo.

Los comisarios, en los actuales momentos, tienen una gran labor que hacer, no sólo cerca de los combatientes, sino también de sus familiares, y en los Sindicatos y fábricas, a través de los propios soldados.

(Pasa a la segunda.)

«Mientras haya un puñado de tierra nuestra, mientras haya pecho en que palpitar un corazón español, si está en juego el porvenir de nuestra tierra, se sucumbe o se vence. ¡VENCEREMOS!»

(Doctor Negrín)



Mr. ningún género de dudas, a la victoria.

